
Uroczystość poprowadziła
Marzena Małek, prezes Zarządu
PCZ. Wśród uczestników znaleźli
się m.in. starosta otwocki Tomasz
Laskus, przewodnicząca Rady
Powiatu Otwockiego Grażyna Kil-
bach oraz przedstawiciele zarządu,
rady powiatu oraz rady nadzorczej
PCZ. Następnie przedstawiciele
zarządu powiatu poprzedniej
kadencji, którzy rozpoczęli inwest-
ycję. Wśród zaproszonych gości
byli również przedstawiciele władz
Miasta Otwock, w tym prezydent
Jarosław Margielski.

W ceremonii również wzięła
udział Krystyna Aldridge-Holc,
prezes Fundacji Polsat, która po
raz kolejny przekazała wsparcie
PCZ w Otwocku, tym razem fi-
nansując remont łazienek przy
gabinetach ginekologicznym i uro-
logicznym. W uroczystości udział
wzięli także przedstawiciele jed-
nostek powiatu otwockiego takich
jak PUP i PCPR, przedstawiciel
wykonawcy tb.invest Tomasz
Kuryłowicz oraz Łukasz Kudlicki,
który wsparł pozyskanie środków
na inwestycję.
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Przychodnia PCZ - dobra i zła
Mamy dziś dwa tematy, które dotyczą przychodni rejonowej Powiatowego Centrum
Zdrowia (PCZ) w Otwocku znajdującej się przy ul. Armii Krajowej. Są one w całkiem od-
miennym tonie. Bowiem z jednej strony pacjenci skarżą się na brak lekarzy, za to warunki
lokalowe stały się bardziej komfortowe…

- Przez dwa tygodnie

próbowałem zapisać moją mamę

do lekarza rodzinnego – opowia-
da jeden z czytelników. – Niestety,

nie sposób dodzwonić się do re-

cepcji, a gdy w końcu się udało,

okazuje się, że brak już nu-

merków na dany dzień. W tej

przychodni zapisy odbywają się

wyłącznie na dany dzień, co

powoduje olbrzymie problemy.

Dodatkowo, liczba lekarzy się

zmniejsza – kiedyś było ich

czterech, teraz zostało dwóch.
Pacjent zaznaczył, że je-

dynym rozwiązaniem w jego przy-
padku była zmiana przychodni.
Jak twierdzi, wiele osób decyduje
się na podobny krok. Narastająca
frustracja wynika głównie z
ograniczonego dostępu do opieki,
co wpływa na komfort i poczucie
bezpieczeństwa pacjentów.

Odpowiedź Powiatowego
Centrum Zdrowia

W związku z sygnałami od
pacjentów, redakcja iOtwock.info
skierowała pytania do zarządu
Powiatowego Centrum Zdrowia.
Otrzymaliśmy odpowiedź przyszła
z sekretariatu PCZ, reprezen-
towanego przez Annę Masik:

– W naszej placówce pracuje

obecnie 37 lekarzy, co stanowi

wzrost o jedną osobę w porów-

naniu z końcem 2023 roku. Ro-

tacja kadry medycznej jest pro-

cesem naturalnym, jednak

nieustannie dążymy do uzupełni-

ania braków. Aktualnie prowadzimy

rozmowy z kolejnym lekarzem, a

od listopada planujemy dalsze za-

trudnienia, co powinno poprawić

dostępność lekarzy – tłumaczy
Masik.

Mało lekarzy POZ –
skarżą się pacjenci

Nowoczesność i komfort
po remoncie
19 września miało miejsce uroczyste otwarcie wyremontowanej
części Przychodni Powiatowego Centrum Zdrowia (PCZ) w Ot-
wocku, zlokalizowanej przy ul. Armii Krajowej 3. Wydarzenie to
stanowiło okazję do zaprezentowania nowoczesnych i komfor-
towych warunków, które mają na celu podniesienie standardów
opieki medycznej dla pacjentów.

Pacjenci korzystający z usług Podstawowej Opieki Zdrowotnej
(POZ) w Przychodni Powiatowego Centrum Zdrowia (PCZ) w Ot-
wocku przy ul. Armii Krajowej, skarżą się na problemy z dostępem
do lekarzy rodzinnych. Zgłoszenia do redakcji iOtwock.info w tej
sprawie dotarły w sierpniu, a kolejne we wrześniu.
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Mieszkańcy powiatu otwockiego
solidarni z powodzianami
W obliczu tragicznej powodzi,
która dotknęła południowo-za-
chodnią Polskę, mieszkańcy po-
wiatu otwockiego nie pozostali
obojętni. Liczne akcje pomoco-
we, zbiórki darów i wsparcie fi-
nansowe pokazują, jak silne są
więzi solidarności wśród lokal-
nej społeczności. Z inicjatywy
różnych organizacji, samorzą-
dów oraz osób prywatnych, po-
wiat otwocki wspiera powo-
dzian, przekazując niezbędne
produkty oraz środki finansowe.

Fundacja Ogólnopolskie
Porozumienie Ochotni-
czych Straży Pożarnych

Jedną z pierwszych inicjatyw
w Otwocku była zbiórka darów
prowadzona przez Fundację
Ogólnopolskie Porozumienie
Ochotniczych Straży Pożarnych.
Kluby OSM, takie jak Klub Perła,
Klub Batory i Klub Grota, zaan-
gażowały się w organizację punk-
tów, gdzie mieszkańcy mogą
dostarczać dary. Warto sprawdzić
na FB/FundacjaOPOSP, co obec-
nie jest zbierane - dary można
dostarczać bezpośrednio do biura
Fundacji: Otwock, ul. Geislera 10.
Można też przekazać pieniądze
przelewem tradycyjnym na konto
78 1600 1462 1808 0660 2000
0001 z dopiskiem POWÓDŹ.

Miejska zbiórka darów 
w Otwocku

Miejska zbiórka darów odby-
wa się w specjalnym namiocie
przy Urzędzie Miasta Otwocka.
Zbiórka prowadzona jest od
poniedziałku do piątku (8.00-
19.00) oraz w weekendy (9.00-
16.00) i trwa do odwołania.

Potrzebne produkty: Woda
butelkowana, sucha żywność dłu-
goterminowa, srodki czystości,
medykamenty, karma dla
zwierząt, koce

Gmina Celestynów
W gminie Celestynów również

odbywa się zbiórka, współorga-
nizowana przez lokalny Hufiec
ZHP. Dary można dostarczać od
18 do 20 września do wyznac-
zonych punktów, takich jak hala
sportowa w Celestynowie, bu-
dynki OSP w Dąbrówce, Podbiel
iRegucie oraz świetlicach/klubach
mieszkańców w Pogorzeli, Glinie,

Taborze, Jatnem, w SP w Os-
trowie, w starym przedszkolu w
Starej Wsi i starej szkole w
Ponurzycy.

Miasto Józefów, gmina Kołbiel
oraz Osieck również aktywnie
angażują się w pomoc. W
poszczególnych punktach
mieszkańcy mogą przynosić pro-
dukty żywnościowe, środki higien-
iczne, latarki, baterie oraz power-
banki. Listy potrzebnych produk-
tów się zmieniają - co jest
potrzebne sprawdź na stronie
swojej gminy. 

Józefów – punkty zbiórki:
ICSiR, ul. Długa 44, Urząd Mi-
asta, ul. Kardynała Wyszyń-
skiego 1, Szkoły Podstawowe nr
1 i nr 2

Kołbiel
Zbiórki odbywają się w siedz-

ibach lokalnych jednostek OSP
(Kołbiel, Lubice, Sępochów,
Rudzienko, Sufczyn) oraz w
Urzędzie Gminy. Potrzebne są
koce, woda, kawa, herbata, ży-
wność długoterminowa oraz środ-
ki piorące.

Osieck
Gmina Osieck ogłosiła

zbiórkę, w której kluczowe są
m.in. powerbanki, słodycze, kon-
serwy, środki czystości, piły spali-
nowe oraz agregaty prądotwór-
cze. Zbiórki odbywają się w
Urzędzie Miasta, OSP Rudnik i
OSP Osieck, a także w szkołach
w Osiecku i Augustówce.

Gmina Wiązowna –
szkoła w Malcanowie

W Szkole Podstawowej im. 1
Pułku Szwoleżerów Józefa Pił-
sudskiego w Malcanowie zainicjo-

wano zbiórkę darów dla powodz-
ian. Każdy może przyłączyć się
do akcji, dostarczając produkty w
godzinach otwarcia szkoły. Dyżur-
ka szkolna w SP w Malcanowie,
w godzinach 7:00-21:00.Zbiórka
darów prowadozna jest także w
UG Wiązowna.

Karczew 
Gmina Karczew również ak-

tywnie zaangażowała się w po-
moc poszkodowanym przez
powódź. Miejsca zbiórek to Urząd
Miejski w Karczewie, Centrum
Kultury i Sportu w Karczewie,
oraz szkoły podstawowe, świetlica
przy OSP Łukówiec i Przedszkole
nr 3 "Ługuś".

Jeśli ktoś woli wesprzeć
powodzian finansowo, wpłaty
można dokonywać na poniższe
konta: • Gmina Miejska Kłodzko:
62 9588 0004 7100 1010 2000
0020 z dopiskiem "Pomoc dla
powodzian". • Powiat Kłodzki: 60
1560 0013 2005 4225 7000 0116
z dopiskiem "Powódź".

Sobienie-Jeziory
Gmina Sobienie-Jeziory uru-

chomiła zbiórkę darów dla
mieszkańców terenów dotknię-
tych powodzią. Miejsca zbiórek
to GOPS w Sobieniach-Jeziorach,
szkoły w Sobieniach-Jeziorach,
Siedzowie i Warszawicach oraz
remizy OSP w Sobieniach-Jezio-
rach, Dziecinowie, Wysoczynie,
Starym Zambrzykowie, Śniad-
kowie Dolnym.

Galeria Kupiecka 
Fundacje i lokalne organiza-

cje, takie jak Fundacja Ciepły
Posiłek, zorganizowały zbiórkę
w Galerii Kupieckiej, która potrwa
od 18 do 28 września. Zbierane

są m.in. woda pitna, środki higien-
iczne, żywność dla dzieci, a także
artykuły dla rodzinnych domów
dziecka, które zostały dotknięte
powodzią.

Zbiórka Platformy 
Obywatelskiej 

Otwock, ul. Powstańców
Warszawy róg ul. Karczewskiej -
Biuro Poselskie. Co jest zbierane:
Powerbanki, latarki, baterie, ży-
wność sucha i długoterminowa,
pieluchy, środki higieny, karma
dla zwierząt

Zbiórka internetowa dla
Domów Dziecka

Powiat Otwocki oraz Fundacja
Rozwoju Społecznego „Uskrzyd-
lamy” uruchomili zbiórkę online
na pomoc dla dzieci z domów
dziecka w Kłodzku, które straciły
swoje bezpieczne schronienie.
Zebrane środki posłużą do za-
kupu łóżek, materacy, pościeli
oraz innych niezbędnych rzeczy.
Wsparcie można przekazać
poprzez platformę Zrzutka.pl (Po-
moc po powodzi dla Domów
Dziecka w Kłodzku).

Mieszkańcy powiatu otwock-
iego pokazują gremialnie
niezwykłą solidarność, włączając
się w liczne zbiórki i akcje po-
mocowe. Każdy, kto chce we-
sprzeć powodzian, może znaleźć
odpowiednie miejsce i czas na
przekazanie darów lub wsparcie
finansowe. Ta wspólna mobiliza-
cja jest dowodem na to, że w
trudnych chwilach mieszkańcy
powiatu potrafią zjednoczyć się i
realnie pomóc tym, którzy tego
najbardziej potrzebują.

Kazimiera Zalewska
Więcej szczegółów na portalu
iOtwock.info.

Zbiórka darów w Otwocku

21 września
• Parkrun w Malcanowie
9:00 - Las Malcanów, ul.
Kotliny 4, 05-462 Malcanów
• III Piknik " W zdrowym
ciele - zdrowy Senior"
12:00 -  Gminny Park Centrum
Wiązowna, ul. Lubelska 30
• Zlot Foodtrucków w Kar-
czewie - Festyn Rodzinny
na Osiedlu Ługi ( oraz 22.09)
12:00 - Karczew, ul. bp.
Władysława Miziołka 43
• Pożegnanie lata na Łu-
gach – Jacek Stachursky
na scenie
15:00 - Karczew, Osiedle
Ługi, parking przy ul. ks.
B.W. Miziołka
• Kabaret Czwarta Fala
17.00 - Gminny Park Centrum
Wiązowna, ul. Lubelska 30

22 września
• Józefoviada 2024 - Piknik
Charytatywny dla Malusz-
ków z IOP
10.00 - ICSiR ul. Długa 44
Józefów
• X Celestynowski Bieg
Uliczny
13:00 - plac przed Halą
Sportową w Celestynowie
przy ul. Koprowskiego 2
• Piknik Charytatywny dla
Mikołajka w Kątach – za-
kończenie lata w rytmie
disco polo!
13:20 - Kąty, ul. Słoneczna
12, gm. Kołbiel
• Tajemnica zaginionego
rękopisu - gra terenowa
14:00 - GBP Kołbiel ul.
Szkolna 1, 05-340 Kołbiel
• Piknik rodzinny z woj-
skiem
14:00 - Glinki, teren przy świ-
etlicy wiejskiej

28 września
• Bieg Nocny na Piątkę 
17:00 - Muzeum Ziemi Ot-
wockiej ul. Narutowicza 2,
Otwock

29 września
• Święto Sójki Glinieckiej 
14:00 - Glinianka, ul.
Napoleońska 44

6 października
• Średniowiecze na Urzeczu
wykład i koncert muzyki śred-
niowiecznej
17:00 - Muzeum Wnętrz w
Otwocku Wielkim, ul.
Zamkowa 49.
wejściówki dostępne od
27.09

Co, gdzie,
kiedy?
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Symbolicznego przecięcia
wstęgi dokonali przedstawiciele
personelu medycznego: dr Kata-
rzyna Barańska, dr Marcin Wiel-
gus, Grażyna Jankowska oraz
przedstawiciel pacjentów Jan Byt-
niewski. Ponadto Powiatowe Cen-
trum Pomocy Rodzinie prze-kazało
przychodni wózek dla pacjentów.

Marzena Małek, prezes Zarzą-
du PCZ, podczas ceremonii po-
wiedziała: - Chcemy, aby wszys-

tkie zmiany organizacyjne, które

w tej chwili się dokonują, służyły

poprawie opieki zdrowotnej w

naszym mieście. Pracujemy teraz

bardzo intensywnie nad różnymi

zmianami organizacyjnymi, które

nie tylko poprawią infrastrukturę,

ale również umożliwią dalsze in-

westycje w nowoczesny sprzęt,

zapewniając jak najszerszy dostęp

do świadczeń medycznych.

Tomasz Laskus dodał: - Dziś

otwieramy zmodernizowaną przy-

chodnię Powiatowego Centrum

Zdrowia w Otwocku, co jest jed-

nym z priorytetów realizowanej

polityki przez powiat otwocki.
Koszty całkowite remontu

wyniosły łącznie 7 100 000 zł, z
czego 5 700 000 zł pochodziło z
RFIL-u, a pozostałą kwotę dołożyły
powiat oraz spółka PCZ. W ramach
modernizacji zostały wyremon-
towane m.in. gabinety leka-rskie,
pomieszczenia apteki, kuchnia
oraz podziemia przychodni. Był to
pierwszy etap remontu obiektu. 

- Mamy odnowione klatki

schodowe, gabinety, okna,

pomieszczenia, łazienki. Zrobiona

jest instalacja wodno-kanaliza-

cyjna, instalacja energetyczna.

Te zmiany w bardzo bezpośredni

sposób przekładają się na komfort

mieszkańców, komfort pacjentów

- mówił starosta.
W budynku zamontowane

zostały dwie pompy ciepła oraz
fotowoltaika, które umożliwią os-
zczędności energetyczne.

Prezes Małek obiecała, że
teraz będzie zabiegać o fundusze
na nowy sprzęt, jak USG i KTG.

Wprowadzane są też zmiane or-
ganizacyjne. - Przede wszystkim
chcielibyśmy zapewnić jak na-
jszerszy i największy dostęp do
świadczeń medycznych - mówiła.

Miejmy nadzieję, że się to
uda, bo obecnie pacjenci często
wskazują, że główną bolączką
jest słaby dostęp do lekarzy POZ.

Kazimiera Zalewska

- Co do kwestii rejes-

tracji telefonicznej, pragnę zwrócić

uwagę, że zarówno w naszym

przypadku, jak i w każdej innej

przychodni, zawsze priorytet w

rejestracji mają pacjenci, którzy

zgłaszają się osobiście do

placówki. Mogą więc zdarzyć się

sytuacje, w których z uwagi na

dużą liczbę rejestracji osobistych,

brak jest możliwości rejestracji

przez telefon. Zatrudnienie kole-

jnych lekarzy powinno zdecy-

dowanie ograniczyć możliwość

wystąpienia takich sytuacji - do-
dała przedstawicielka PCZ

Teleporady. Finanse
Na miejscu w przychodni

uzyskaliśmy informację, że obec-
nie stacjonarnie zatrudnionych
jest trzech lekarzy POZ, a do-
datkowo kolejnych trzech wspo-
maga placówkę poprzez telepo-
rady oraz przepisywanie recept. 

Oczywiście pacjenci z

pewnością ucieszą się z
łatwiejszej dostępności do spec-
jalistów, ale “motorem napę-
dowym” tego typu przychodni re-
jonowej są z pewnością lekarze
POZ - to do nich pacjenci potrze-
bują mieć jak najłatwiejszy dostęp. 

Jest jeszcze kwestia finansów.
Jak wiadomo Powiatowe Centrum
Zdrowia od lat boryka się z duży-
mi problemami finansowymi, wiele
oddziałów przynosi straty. Jednak
przychodnia przy Armii Krajowej

była tą częścią PCZ, która wypra-
cowywała odpowiedni dochód.
Gdy jednak jest mniej lekarzy

rodzinnych, a pacjenci rezygnują
czy tak dalej będzie?

Kazimiera Zalewska

Mało lekarzy POZ – skarżą się pacjenci

Nowoczesność i komfort po remoncie
1 ➤
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Obecnie centrum miasta przy-
pomina rozległy plac budowy, z
widocznymi stertami materiałów
po starej nawierzchni. Prace są
uciążliwe dla osób, które korzys-
tały z Rynku jako miejsca
parkingowego lub dla tych, którzy
codziennie muszą dotrzeć np.
do pobliskiej szkoły podstawowej
czy stadionu Mazura. Dla
wyjeżdżających wozów OSP
wytyczono specjalny przejazd.

Burmistrz Karczewa pod-
kreśla, że inwestycja przebiega
zgodnie z planem, choć pojawiły

się drobne kolizje z infrastrukturą
energetyczną i telekomunika-
cyjną.

– Prace postępują zgodnie z

harmonogramem. Do tej pory

usunięto chodniki wokół Pomnika

Orła Białego, za budynkiem OSP

i naprzeciw restauracji Rokola.

Wykonano tam prace podziemne,

związane z siecią wodociągową

i elektryczną. Aktualnie rozpoczę-

to budowę podbudowy pod ciąga-

mi pieszymi za OSP. Jed-

nocześnie na ulicy Rynek Zyg-

munta Starego trwa budowa

kanalizacji deszczowej – infor-
muje Michał Rudzki w rozmowie
z portalem iOtwock.info.

Nowa elewacja Centrum
Kultury i Sportu

W ramach prac w centrum
miasta, budynek Centrum Kultury
i Sportu przy ul. Widok zyska
nową elewację. - Wraz z rewital-

izacją rynku, rozpoczęliśmy prace

nad renowacją elewacji budynku

CKiS. Płytki na ścianach, ze

względu na wilgoć, zaczęły

odpadać. W tym roku planujemy

zerwanie płytek, wykonanie izo-

lacji, gruntowanie oraz nałożenie

warstwy zbrojącej. W przyszłym

roku pomalujemy i podświetlimy

budynek, aby harmonizował ze

zrewitalizowanym rynkiem – za-
powiada burmistrz Rudzki.

Kolejne utrudnienia 
Swobodne poruszanie się

wokół Rynku w Karczewie nie

nastąpi szybko. Jeszcze w tym
roku planowana jest przebudowa
ul. Bielińskiego i Widok. -
Przepraszamy mieszkańców za

utrudnienia, ale wierzymy, że fi-

nalny efekt wynagrodzi te niedo-

godności – dodaje burmistrz.
Rewitalizacja zgodnie z

planem potrwa około roku. Prace
w 90% finansowane są z Rzą-
dowego Funduszu Inwestycji
Strategicznych „Polski Ład”.

Sebastian Rębkowski

Inwestycje drogowe 
Rondo Żeromskiego - Reymonta 
Trwa budowa ronda u zbiegu ulic
Żeromskiego i Reymonta w Otwocku. W
związku z tym wprowadzono tymcza-
sową organizacja ruchu. Skrzyżowanie
ma być zamknięte przez dwa miesiące
- do ok. połowy listopada. 
Zapowiadana modernizacja ul. Rey-

monta ruszyła 9 września. W pierwszej
kolejności budowane jest rondo u
zbiegu ulic Żeromskiego i Reymonta.
Przygotowane przez drogowców objazdy
zostały poprowadzone ulicami: Samorzą-
dową, Czaplickiego, Warszawską, Orlą,
Powstańców Warszawy, Andriollego,
Armii Krajowej, Filipowicza, Ponia-
towskiego i Narutowicza. W związku z
pracami na tymczasowe trasy zostały
skierowane autobusy linii L22 i M2.

Kolejny etap inwestycji to przebudowa
ul. Reymonta na odcinku od Żerom-
skiego do Tatrzańskiej. Wykonawcą
całości jest firma Tomiraf.

Przebudowa mostu w Gliniance
9 września rozpoczęła się przebudowa
mostu na ul. Napoleońskiej w Gliniance,
co spowodowało zamknięcie 100-
metrowego odcinka drogi na 3 miesiące.
Firma Freyssinet Polska Sp. z o.o.
wprowadziła tymczasową organizację
ruchu. Zmienione są trasy autobusów linii
720, L20, W11 i D1. Uruchomiono także
bezpłatną komunikację zastępczą
pomiędzy Rzaktą a Glinianką. Szkolne
autobusy podzielono na dwie trasy, za-
pewniając opiekę nad dziećmi. Na ul.
Kościelnej wprowadzono ruch jednok-
ierunkowy, a piesi mogą korzystać z
kładki. Zalecane objazdy prowadzą przez
S17 do Kołbieli i drogę krajową nr 50.
Lokalne objazdy zostały poprowadzone
ulicami:od strony Lipowa - Łąkową,

Mostów, Doliny Świdra, Nowa, Wspani-
ałą, Szkolną, lub ulicami: Wawrzyniecką,
polną drogą do Tymiankowej i Wrzosową.

Modernizacja Kołłątaja
Kolejna inwestycja drogowa na drogach
powiatowych to remont ulicy Kołłątaja w
Otwocku. 13 września przedstawiciele
powiatu, w tym starosta Tomasz Laskus
podpisali umowę z wykonawcą - firmą
Towemo -na modernizację wylotówki z
Otwocka w kierunku Warszawy.  
Dotyczy ona odcinka od ul. Majowej,
włączając skrzyżowanie ul. Majowej z ul.
Kraszewskiego do mostu na rzece Świ-
der. W ramach inwestycji m.in zostanie
położona nowa nakładka z betonu asfal-
towego, przebudowana zostanie sygnal-
izacja świetlna na skrzyżowaniu ul.
Majowej z Kołłątaja, powstaną nowe za-
toki autobusowe, poprawione zostanie
odwodnienie. Koszt wykonawstwa to 4
684 104,45 zł - w tym 4 mln z rządowego
dofinansowania. Zetka

Głos mieszkańców
Mieszkańcy ulicy Świerkowej,

której budowa zakończyła się w
grudniu 2023 roku, zgłaszają
obawy o bezpieczeństwo. Jak
mówi jeden z wnioskodawców:
„Od momentu zrobienia asfaltu
zrobiło się naprawdę niebez-
piecznie. Boimy się wyjeżdżać z
posesji, a kierowcy jeżdżą, jakby
to była autostrada”.

Problem nasilił się po
zamknięciu skrzyżowania ulic
Żeromskiego-Reymonta, co
spowodowało wzmożony ruch na
objazdowych ulicach. Mieszkańcy
apelują o pilne ograniczenie pręd-
kości lub montaż progów zwal-
niających.

Radni o sytuacji
Radny Marcin Michalczyk za-

uważył, że wzmożony ruch na
Świerkowej jest tymczasowy,
wynikający z prac nad rondem u
zbiegu Żeromskiego i Reymonta.
Zwrócił uwagę, że wnioski o progi
zwalniające często dotyczą
lokalnych ulic, na których głównie
poruszają się sami mieszkańcy. –
To nie jest ulica, na którą mieszkań-

cy Otwocka przyjeżdżają, by pędz-

ić. Czasem rozmowa z sąsiadem

może rozwiązać więcej problemów

niż progi – zaznaczył radny.

Droga do szpitala
Mieszkańcy ulicy Cisowej

również domagają się progów

zwalniających. Droga, niedawno
utwardzona, prowadzi do Eu-
ropejskiego Centrum Zdrowia
(ECZ) Otwock i jest często wyko-
rzystywana przez pieszych oraz
rowerzystów. Brak chodników i
duży ruch samochodowy stanow-
ią zagrożenie.Jednak radni za-
uważyli, że w tym przypadku
należy wziąć pod uwagę, czy
progi nie utrudnią to dojazdu
karetek do szpitala. Ostatecznie
w głosowaniu komisja RM nie
poparła wniosku mieszkańców.

Urząd miasta o kosztach
Krzysztof Gościcki, naczelnik

Wydziału Inwestycji UM Otwock,
zauważył, że niemal po każdej

nowej inwestycji drogowej po-
jawiają się wnioski o progi zwal-
niające. Koszty realizacji wszys-
tkich tych próśb byłyby jednak
ogromne. Instalacja progów na
każdej nowej ulicy to wielomil-
ionowy wydatek. – Powinniśmy

dokładnie analizować te wnioski

– dodał Gościcki.
Nowe drogi w Otwocku

poprawiają komfort, jednak prob-
lem bezpieczeństwa staje się
coraz poważniejszy. Zarówno
mieszkańcy, jak i władze muszą
znaleźć kompromis między
wygodą a bezpieczeństwem na
drogach. 

Na portalu iOtwock.info uru-
chomiliśmy sondę dotyczącą

montazu progów na drogach
gminnych. Co prawda większość
głosujących popiera to
rozwiązanie, ale przewaga w sto-
sunku do przeciwnego zdania
jest niewielka (54%-46%). Jakie
jest Twoje zdanie - czy progi
zwalniające to dobre, czy złe
rozwiązanie? Zachęcamy do
głosowania na portalu.

Kazimiera Zalewska

Rewitalizacja centrum 
Karczewa w toku
Od kilku tygodni trwają prace nad rewitalizacją Rynku w Kar-
czewie. Zakres robót obejmuje nie tylko centralny plac, ale
również park za strażnicą Ochotniczej Straży Pożarnej oraz
otoczenie Pomnika Orła Białego. Realizacja inwestycji powoduje
znaczne utrudnienia w ruchu, a wkrótce rozpoczną się prace w
kolejnych częściach miasta.

Nowe drogi - nowe wnioski o progi zwalniające
Podczas obrad komisji inwestycji i gospodarki miejskiej Rady Miasta Otwocka 10 września, omawiano wnioski mieszkańców o zain-
stalowanie progów zwalniających na nowo wybudowanych ulicach. Głównym powodem są obawy o bezpieczeństwo w związku ze wz-
możonym ruchem i szybką jazdą kierowców. Mimo że nowe drogi są wygodne, mieszkańcy czują, że jest mniej bezpiecznie.

Ulica Świerkowa 
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Na działce przy ul. Karczew-
skiej, obok stadionu miejskiego,
powstaje nowoczesny kompleks,
który obejmie odkryty basen,
krytą pływalnię, zespół saun,
strefę odnowy biologicznej oraz
atrakcje wodne dla dzieci. In-
westycja, jak zapewniają przed-
stawiciele ratusza, odegra klu-
czową rolę w rozwoju infrastruk-
tury sportowej i rekreacyjnej mia-
sta. Obiekt będzie oferował
szeroki wachlarz usług, od rek-
reacji wodnej po zajęcia spor-
towe i rehabilitacyjne. Planowany
termin oddania kompleksu do u-
żytku to koniec 2026 r. Wykonaw-
cą inwestycji jest spółka Arcus
Technologie z Celestynowa.

Specjalna platforma widokowa
pozwala odwiedzającym dostrzec
skalę inwestycji. Budowa kom-
pleksu jest na zaawansowanym
etapie, a stan surowy ma być
zamknięty do końca roku – poin-
formował Kamil Mazek.

W bezpośrednim sąsiedztwie
kompleksu, przy wjeździe od ul.
Karczewskiej, powstanie parking
na 180 samochodów. Do basenu
będzie prowadzić również droga
serwisowa od ul. Parkowej, która
zostanie utwardzona. – Najtrud-
niejsze prace, w tym roboty
ziemne, zostały już zakończone
– powiedział Krzysztof Gościcki.
Dodaje, że napotkano pewne
problemy, jak choćby wody grun-

towe, jednak budowa dolnych
kondygnacji została już zamknięta
w stanie surowym.

W skład kompleksu wejdzie
ośmiotorowy basen sportowy o
długości 25 m, basen rekreacyjny
z trzema torami do nauki pływania
oraz atrakcje wodne, takie jak
łóżka z hydromasażem i sztuczne
fale. Basen sportowy będzie speł-
niał wymogi do organizacji za-
wodów mistrzowskich i między-
narodowych, co potwierdził Polski
Związek Pływacki. Koszt inwest-
ycji to 115 mln zł, z czego około
80 mln pochodzi z dofinansowa-
nia. Miasto planuje odzyskanie
około 20 mln zł w ramach VAT
po zakończeniu budowy.

Kompleks zostanie przys-
tosowany do potrzeb osób z
niepełnosprawnościami, a zaple-
cze gastronomiczne z kuchnią i
barem mokrym oraz suchym
będzie dodatkowym atutem. W
strefie odnowy biologicznej znajdą
się m.in. leżanki z hydromasa-
żem, bicze wodne, parasol wodny
oraz sauny – sucha fińska, bio-
sauna i sauna parowa. Część
saun będzie dostępna niezależnie
od funkcjonowania basenu, co
wpłynie na ich rentowność. Kom-
pleks uzupełnią basen schładza-

jący, jacuzzi oraz mini tężnia
solankowa. Zewnętrzna rosyjska
bania i basen schładzający umożli-
wią morsowanie przez cały rok.

Wbrew wcześniejszym za-
powiedziom sprzed kampanii
wyborczej do samorządu oraz w
jej trakcie, woda pochodząca z
nowo odkrytych na terenie dawnej
zieleni miejskiej źródeł geoter-
malnych, do czasu zakończenia
budowy kompleksu, nie będzie
wykorzystywana w ogrzewaniu
otwockiego kompleksu basenów. 

– Aktualnie czekamy na osta-

teczny raport dotyczący złóż –
powiedział Kamil Mazek. Krzysztof
Gościcki dodał, że potrzeba jesz-
cze dodatkowych odwiertów i bu-
dowy ciepłowni geotermalnej, co
może potrwać kilka lat.

– Sam basen, bez całej in-

frastruktury rekreacyjnej, nie byłby

ekonomicznie opłacalny. Dzięki

saunom i innym atrakcjom mamy

szansę na dywersyfikację ryzyka

i, być może, na zyski – poinfor-
mował Kamil Mazek. 

Prace na budowie przebiegają
zgodnie z planem.

Andrzej Idziak
Więcej na portalu iOtwock.info

Z wizytą na budowie basenu
W sobotę, 14 września, mieszkańcy Otwocka mieli okazję zobaczyć postępy budowy miejskiego
kompleksu basenowego. Inwestycja ta, realizowana na dużą skalę, budzi duże zainteresowanie,
dlatego wielu chętnych skorzystało z możliwości obejrzenia jej z bliska. Zwiedzanie terenu budowy
odbywało się w zorganizowanych grupach co kilkanaście minut. Przewodnikami po placu budowy
byli Krzysztof Gościcki, naczelnik Wydziału Inwestycji i Funduszy Zewnętrznych Urzędu Miasta
Otwocka, oraz jego zastępca, Kamil Mazek.



PRACA

Specjalista ds. Marketplace Alle-
gro, Empik Zakres odpowiedzial-
ności - Kompleksowa obsługa
klientów marketplace - Wsparcie
pracy działu logistyki, - Kontrola
terminowości obsługiwanych za-
mówień - Monitorowanie

konkurencji oraz trendów e-com-
merce. 09:00 - 17:00 - Premie za
wyniki. tel. 503 641 903,
agd@rtvpixelagd.pl

Stała praca od zaraz dla poko-
jówki, 8:00-16:00, lokalizacja:
Miedzeszyn, umowa, rozliczenia
miesięczne. Więcej informacji pod
nr tel: 728 723 000

Zatrudnimy Panią do sprzątania,
w godzinach 20:00-23:00, Ot-
wock, tel: 534 022 349

Praca dla magazyniera w Brzez-
ince, umowa o pracę, pensja
6000zł brutto, czas pracy 8h,

specjalne wymagania: up-
rawnienia na wózki widłowe UDT,
tel: 506 826 132

Szukamy Pana do pracy w firmie
sprzątającej. Chętne osoby
proszę o kontakt: 511 438 700

Wiązowna - Pracownik Produkcji,
06:00-14:00,14:30-22:30. Pon-
Piątek, tel:  696 016 687

Dam pracę przy zbiorze jabłek,
Sobienie Jeziory, tel: 505 837 502

Poszukujemy spawacza i mon-
tera do wykonywania i montowa-
nia ogrodzeń, bram wjazdowych i
garażowych. Osoby tylko z
doświadczeniem, mile widziani
obcokrajowcy. CV na adres zow-
pol@gmail.com bądź tel: 888 787
848 lub 501 210 822, ul. 3 maja
100b , 05-420 Józefów

Pracownik Produkcji, Magazynier,
Operator Maszyn, Drukarz, tel:
696 016 687

Szkoła Podstawowa nr 2 w Ot-
wocku zatrudni panią woźną.
Warunek konieczny rejestracja w
PUP w Otwocku. Zapraszamy os-
obiście do szkoły wraz z CV (ul.

Poniatowskiego 47/49, 05-400
Otwock), więcej info 605 834 956

Praca od zaraz! Szukamy osoby
z doświadczeniem w obsłudze
gości restauracyjnych i na impre-
zach okolicznościowych, stawka
od 27 zł netto w zależności od
umiejętności, ustalana po dniu
próbnym. Tel: 512 041 663

Zabezpieczenia samochodów.
Praca pon-pt. Kontakt 737 303
757

Firma istniejąca od 1992 r.
poszukuje osoby chętne do pracy
fizycznej przy tworzeniu ogrodów
od podstaw (stawianie altanek,
nawadniania, kostka, trawniki
itd.). Tel: 507 460 377

Praca dla mechanika samo-
chodowego. Otwock/Karczew.
Wynagrodzenie od 5000 zł, za-
leży tylko od kwalifikacji. Osoby
utalentowane i chętne do pracy -
przeszkolimy za darmo! Tel: 512
318 094

Firma Amlux świadcząca usługi
utrzymania czystości, zatrudni
osobę do sprzątania biura i pom.
socjalnych oraz pomoc przy tere-

nie zewnętrznym. 2* w tygodniu
(wtorek; czwartek), 16:00-20:30,
umowa zlecenie: 37,26zł./h
brutto. Tel: 606 137 575, 506 099
874, 604 126 388

NIERUCHOMOŚCI

Działka w Sępochowie 2663m2,
składa się z 4 działek, graniczą
z linią brzegową Świdra. Cena:
269tys.zł Działki o numerach
113,114,115/2,116/3, niezabu-
dowane obok budynku. Media:
prąd, wodociąg, gaz. Rozważę
sprzedaż osobno działki 113
(1000m2) oraz pozostałych 3
(1663 m2). Tel: 606 656 525.

oGłoSZeNia DRobNe

Firma Budowlana ADA-BUD
Adam Jałocha Zatrudni pra-
cowników Budowlanych na
etacie Murarza, Pomocnika i
ogólno budowlanca. Więcej
informacji pod nr. tel.
502332849 Praca w okoli-
cach Otwocka. Adres Firmy
05-340 Kąty ul. Słoneczna
48A. tel. 502 332 849

Specjalista ds. Marketplace
Allegro, Empik Zakres od-
powiedzialności - Komplek-
sowa obsługa klientów mar-
ketplace - Wsparcie pracy
działu logistyki, - Kontrola
terminowości obsługiwa-
nych zamówień - Monitoro-
wanie konkurencji oraz
trendów e-commerce. 09:00
- 17:00 - Premie za wyniki.
tel. 503641903, agd@rtvpix-
elagd.pl

Całoroczny dom 70m2 z
tarasem na granicy pola
golfowego, 3 pokoje, 2
łazienki, ogrzewanie pellet,
studnia, szambo, udział 1/2
w działce 1500 m2 TERMIN
ODDANIA INWESTYCJI 30
IX 2024 699000zł 51*5739
056"N 21*2039163"E 

TEL. 574 066 633
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– Patrząc na statystyki, trudno

mówić o wzroście liczby samo-

bójstw wśród dzieci i młodzieży.

Ostatnio nastąpił wręcz ich nie-

wielki spadek. Problemem są

natomiast zachowania samo-

bójcze, których jest więcej –
mówi lekarka Alicja Szafrańska

z Mazowieckiego Centrum Neu-
ropsychiatrii w Józefowie i do-
daje: – To warsztaty nie tylko dla

rodziców dzieci w kryzysie, ale

też dla rodziców po prostu.

Chcemy działać prewencyjnie.
Specjaliści wskazują, że to
właśnie samoświadomość i

edukacja społeczeństwa są na-
jważniejszymi działaniami, które
mogą pomóc w zapobieganiu
samobójstwom. 
– Kiedy wiemy więcej, mniej się

boimy. Kiedy mniej się boimy,

wiemy, jak reagować – dodaje
lekarka.
Sytuacja domowa, przemoc
rówieśnicza, presja w środowis-
ku szkolnym – to czynniki, które
dodatkowo sprawiają, że dzie-

ciom trudniej jest poradzić sobie
z problemem. Poza tym, to ro-
dzice muszą wyjść z inicjatywą
i umówić dziecko na spotkanie
ze specjalistą. Dlatego tak waż-
na jest edukacja rodziców.
Podczas warsztatów rodzice
dowiedzą się m.in. o tym, kiedy
udać się do specjalisty, jak
wygląda psychoterapia u dzieci
i nastolatków, jak rozpoznać za-
burzenia odżywiania czy cho-

ciażby jak dużą rolę w zdrowiu
najmłodszych odgrywa lęk.
Spotkania psychoedukacyjne
dla rodziców są darmowe, or-
ganizowane co wtorek o 18:00
aż do 10 grudnia br. w Ma-
zowieckim Centrum Neuropsy-
chiatrii w Józefowie przy ul. 3
Maja 127. Wcześniej trzeba się
na nie zapisać pod numerem
telefonu 22 468 25 57. 

Fundacja “I pójdziesz dalej”

W wyniku kontroli przeprowa-
dzonych przez NFZ oraz Rzecz-
nika Praw Pacjenta (RPP)
wykazano poważne nieprawi-
dłowości, które przyczyniły się
do śmierci dziecka.
NFZ i RPP opublikowało 9
września wyniki po kontroli w ot-
wockim szpitalu. Są one bardzo
niedobre dla MCLCPiG.  

Śmierć niemowlęcia 
11-miesięczna dziewczynka zos-
tała przyjęta na Oddział Leczenia
Chorób Płuc i Gruźlicy dla Dzieci
we wtorek, 18 czerwca, o go-
dzinie 18:50, z podejrzeniem
zapalenia oskrzeli. Niestety, po
kilkunastu godzinach, następ-
nego dnia doszło do jej zgonu.
Już 26 czerwca, w dniu, w któ-
rym pojawiły się pierwsze do-
niesienia medialne o tym
tragicznym zdarzeniu, NFZ roz-
począł kontrolę placówki. Nieza-
leżnie od tego swoje postę-
powanie wszczął także Rzecz-
nik Praw Pacjenta.

Wnioski z kontroli NFZ i
RPP
Obie kontrole, przeprowadzone
przez NFZ i RPP, wykazały licz-
ne nieprawidłowości w funkcjo-
nowaniu szpitala, które przy-
czyniły się do pogorszenia sta-
nu zdrowia pacjentki oraz osta-
tecznie do jej śmierci. Ziden-
tyfikowane uchybienia obejmo-
wały m.in. brak odpowiedniego
sprzętu medycznego, jak rurki
do intubacji dla dzieci, oraz nie-
wystarczającą obsadę medy-
czną na oddziale.
Najsurowiej jednak został oce-
niony sposób reakcji personelu
na stan zdrowia pacjentki. “

Obie kontrole dowiodły, że brak

w szpitalu wymaganego sprzętu

medycznego (rurki do intubacji

w rozmiarze przeznaczonym dla

dzieci) był poważnym uchybie-

niem, ale to pogarszający się

stan zdrowia dziecka po przyję-

ciu do szpitala i brak podejmo-

wania w odpowiednim czasie in-

terwencji medycznych, adekwat-

nych do stanu pacjentki, przy-

czyniły się do załamania standar-

du bezpieczeństwa zdrowotnego

dziewczynki”- stwierdził NFZ.
Pomimo rozpoznania masyw-
nego zapalenia płuc przy przyję-
ciu do szpitala, nie przepro-
wadzono niezbędnych badań,
t.j. gazometria i prokalcytonina,
które mogłyby wskazać na roz-
wijającą się niewydolność odde-
chowo-krążeniową. Badania te
zostały zlecone dopiero po kilku-
nastu godzinach, gdy stan dziec-
ka drastycznie się pogorszył.

Problemy z transportem
medycznym
Kontrola RPP ujawniła także
nieprawidłowości w organizacji
transportu medycznego. Za-
brakło odpowiednich procedur
dotyczących przewozu pacjen-
tki w stanie zagrożenia życia do
innej placówki. Skutkowało to
opóźnieniem w przekazaniu
dziecka do Kliniki Anestezjologii

i Intensywnej Terapii UCK
WUM, co mogło uratować jej ży-
cie. Podczas organizacji trans-
portu u dziecka doszło do za-
trzymania krążenia, a podjęta re-
animacja nie przyniosła efektu.

Konsekwencje 
dla szpitala
Mazowieckie Centrum Leczenia
Chorób Płuc i Gruźlicy w Ot-
wocku nie tylko zostało ukarane
finansowo, ale również zobow-
iązane przez RPP do wprowa-
dzenia szeregu zmian. Rzecz-
nik nakazał m.in. przeszkolenie
personelu w zakresie resuscy-
tacji, weryfikację i korektę pro-
cedur dotyczących transportu
pacjentów w stanie zagrożenia
życia oraz pilny przegląd
sprzętu medycznego.

Wyniki kontroli zostały przeka-
zane prokuraturze, która prowa-
dzi własne postępowanie w tej
sprawie. Mazowieckie Centrum
Leczenia Chorób Płuc i Gruźlicy
stoi teraz przed poważnymi wyz-
waniami naprawczymi, aby za-
pobiec podobnym tragediom w
przyszłości.
Śmierć niemowlęcia w Otwocku
była wynikiem serii zaniechań
ze strony szpitala. Kontrole NFZ
i RPP jednoznacznie wykazały,
że działania placówki nie speł-
niały standardów opieki zdro-
wotnej. Szpital został surowo
ukarany, a zalecenia RPP mają
na celu poprawę jakości świad-
czonych usług oraz zapewnie-
nie bezpieczeństwa pacjentom
w przyszłości.

Kazimiera Zalewska

Szpital ukarany po śmierci dziecka
Mazowieckie Centrum Leczenia Chorób Płuc i Gruźlicy (MCLCPiG) w Otwocku zostało ukarane
przez Narodowy Fundusz Zdrowia (NFZ) na kwotę blisko 390 tysięcy złotych po tragicznej śmierci
11-miesięcznej dziewczynki, która zmarła w szpitalu 19 czerwca 2024 roku. 

W Mazowieckim Centrum Neuropsychiatrii w Józefowie rozpo-
czął się cykl bezpłatnych spotkań psychoedukacyjnych dla rodzi-
ców, który potrwa do grudnia. Warsztaty poprowadzą lekarze i
psycholodzy z dziecięcego oddziału psychiatrycznego.

Warsztaty psychoedukacyjne dla rodziców w Józefowie
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Na jego otwarcie, 2 września
2024 r., przybyło liczne grono
znakomitości ze świata sportu
oraz przedstawiciele lokalnych
władz. Inwestycja została zreali-

zowana dzięki wsparciu fundacji
„4F Pomaga” w ramach programu
„W zasięgu sportu”.

Remont boiska, który trwał
jeden tydzień. Dzięki staraniom

fundacji „4F Pomaga”, uczniowie
tej szkoły mogą teraz korzystać
z boiska dostosowanego do up-
rawiania różnych dyscyplin
sportowych w komfortowych i

bezpiecznych warunkach.
Wśród gości, którzy uczest-

niczyli w ceremonii otwarcia,
znaleźli się także czołowi polscy
sportowcy, ambasadorzy marki
4F, tak jak lekkoatleci: Martyna
Kotwiła, Dariusz Kowaluk oraz
Mateusz Borkowski, łyżwiarka
szybka Natalia Maliszewska,
reprezentanci Polski w Ampfut-
bolu na czele z Przemysławem
Świerczem, siatkarze z Projektu
Warszawa oraz Paweł Kidoń z
Harlem Globetrotters.

Wydarzenie miało formułę
szkolnego dnia sportu, podczas
którego dzieci brały udział w
różnorodnych konkurencjach
sportowych, wspierane i dopin-
gowane przez zaproszonych goś-
ci. Była również okazja do
zadawania pytań sportowcom,

co szczególnie cieszyło młodych
entuzjastów sportu.

Dyrektor szkoły w Rudzienku,
Anna Osińska-Kostyra, pod-
kreśliła znaczenie modernizacji
boiska dla rozwoju talentów
uczniów oraz ich aktywności fizy-
cznej. Wójt gminy Kołbiel, Syl-
wester Winek, wyraził wdz-
ięczność dla fundacji „4F Poma-
ga” za zaangażowanie w projekt,
który nie tylko umożliwia upraw-
ianie sportu na wysokim pozio-
mie, ale także integruje społecz-
ność lokalną.

„To jest początek ich przygody
ze sportem przez duże S,” – pod-
sumował wójt Sylwester Winek,
odnosząc się do możliwości, jakie
nowoczesne boisko otwiera przed
uczniami.

Kazimiera Zalewska

Wójt Gminy Celestynów,
Witold Kwiatkowski, w swoim
przemówieniu nawiązał do słów
Walta Disneya: „Jeśli potrafisz
marzyć, to potrafisz też tego
dokonać”. Podkreślił, że marzenie
o nowej szkole i przedszkolu
spełniło się dzięki wspólnym
staraniom samorządu i wielu ludzi

dobrej woli. Inwestycja ta, której
koszt wyniósł ponad 20 mln zł,
była efektem siedmiu lat pracy,
a jej realizacja nie byłaby możliwa
bez wsparcia rządu i budżetu
województwa mazowieckiego.

Nowo otwarta szkoła to
miejsce, które stwarza doskonałe
warunki do nauki i rozwoju. W

budynku znajdują się
nowoczesne sale lekcyjne, gabi-
nety specjalistyczne, sala inte-
gracji sensorycznej, świetlica,
biblioteka, stołówka oraz prze-
stronny dziedziniec i plac zabaw.
Wójt zapowiedział także dalszy
rozwój placówki, w tym budowę
sali gimnastycznej oraz remont

starszej części szkoły, w której
powstanie Muzeum Polskich
Dzieci Syberyjskich.

Uczniowie z zachwytem od-
krywali nowe sale, a rodzice i
nauczyciele z dumą patrzyli na

efekty wieloletnich starań. Nowa
szkoła i przedszkole to symbol
rozwoju i wspólnej pracy, która
przyniosła trwały efekt, służący
kolejnym pokoleniom.

Zetka

Nowa szkoła i przedszkole w Starej Wsi
2 września 2024 roku to data, która na długo zapadnie w pamięci mieszkańców Starej Wsi i Gminy
Celestynów. Tego dnia uroczyście otwarto nowoczesny, rozbudowany budynek Szkoły Podstawowej
im. Polskich Dzieci Syberyjskich oraz nowo wybudowane przedszkole. Uroczystość przyciągnęła
wielu znakomitych gości, w tym ambasadora Japonii w Polsce Akio Miyajimę, przedstawicieli
lokalnych władz i społeczności, a także kombatantów. Na masztach zawisły flagi Polski, Japonii i
Gminy Celestynów, podkreślając międzynarodowy charakter wydarzenia.

Szkoła Podstawowa im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Rudzienku, gm. Kołbiel od n początku
tego roku szkolnego ma nowoczesne, wielofunkcyjne boisko. 

wielofunkcyjne boisko przy SP im. Kawalerów orderu Uśmiechu w Rudzienku
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zmniejsz swoje rachunki!
Program “Czyste powietrze” do 31 grudnia 2027 
Program “Czyste powietrze” dla kogo?
Dla właścicieli i współwłaścicieli jednorodzinnych domów mieszkalnych lub lokali mieszkalnych

wydzielonych w budynkach jednorodzinnych posiadających wyodrębnioną księge wieczystą.

Na co możesz dostać dofinansowanie...
Dofinansowanie  kompleksowej termomodernizacji budynków oraz wymiany starych i nieefektyw-

nych źródeł ciepła na paliwo stałe na nowoczesne źródła ciepła spełniające najwyższe normy. 

... i ile?
Weź nawet do 136 200 zł bezzwrotnej dotacji!

R Nawet do 135 000 zł kosztów kwalifikowanych w przypadku najwyższego poziomu 

dofinansowania z kompleksową termomodernizacją

R Do 99 000 zł kosztów kwalifikowanych w podwyższonym poziomie dofinansowania

R i do 66 000 zł kosztów kwalifikowanych w podstawowym poziomie dofinansowania.

R Dodatkowo audyt energetyczny: do 1200 zł

Im niższy dochód, tym wyższa dotacja!

Wymiana starego i nieefektywnego źródła ciepła
Powiedz nam czy chcesz go wymienić na piec na pelet, czy piec kondensacyjny gazowy z własną

butlą na gaz propan, a może interesuje cię pompa ciepła z fotowoltaiką?

kompleksowa termomodernizacja
Do termomodernizacji zaliczamy ocieplenie ścian zewnętrznych, wymianę starych okien, drzwi,

bramy garażowej.

B złożymy wniosek o dotację lub dotację z prefinansowaniem

B Rozliczymy całą inwestycję

B To wszystko bez wychodzenia z domu 

B Przyjedziemy na miejsce i wypełnimy dokumenty

Masz do wyboru różne opcje.  
Polecamy przykładowe
rozwiązania:

LAZAR - KOTŁY NA PELLET

LUB ZGAZOWUJĄCE DREWNO

JBG HT - POMPY CIEPŁA 

10K / 15 K 

SOFTLINE 82 - PROFILE 

OKIENNE, TRZYWARSTWOWE 

P o r o z m a w i a j  
z  e k s P e r t e m
co będzie dla Ciebie korzystne

884 750 327B

B Realizujemy instalację fotowoltaiki BRealizujemy

niezależne
przyłącza gazowe
na propan


